

నమస్తే తెలంగాణ నిజామాబాద్

5 నిజామాబాద్, ఆదివారం 30 జూన్ 2024 NIZAMABAD

- ఉమ్మడి జిల్లా రాజకీయాల్లో శీనన్ను పెద్దన్న పాత్ర
- వీసీసీ చీఫ్గానూ అడ్డుతగా రాణించిన వైనం
- ఆయన నాయకత్వంలోనే రెండుసార్లు అధికారంలోకి కాంగ్రెస్
- ఎంతో మందిని రాజకీయాల్లో ప్రోత్సహించిన డీఎన్
- ఇందూర్ ముద్దుబిడ్డ మృతిపై శోకతపస్సైన ఉమ్మడి జిల్లా

డీఎన్ అస్తమయం



ఇందూర్ ముద్దుబిడ్డ, వీసీసీ మాజీ చీఫ్ ధర్మపురి శ్రీనివాస్ (75) ఇకలేరు.
 అనారోగ్య సమస్యలతో బాధ పడుతున్న ఆయన హైదరాబాద్ లోని ఓ వైఎస్ కో దవాఖానాలో శనివారం తెల్లవారుజామున కన్నుమూశారు. డీఎన్ గా రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో అందరికీ సుపరిచితుడైన ఆయన స్వస్థలం నిజామాబాద్ జిల్లా వెల్మూర్, సాధారణ కార్మికులగా కాంగ్రెస్ తన రాజకీయ ప్రస్థానాన్ని ప్రారంభించిన ఆయన అంచెలంచెలుగా ఎదిగారు. ఎమ్మెల్యేగా, మంత్రిగా, కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా ఆయా హోదాల్లో విశేషంగా రాజీనామా చేసిన తర్వాత 2011లో ఎంపీగా రెండు సార్లు అధికారంలోకి తెవడంలో డీఎన్ కీలక పాత్ర పోషించారు. ఆయన సారథ్యంలోనే 2004, 2009 అసెంబ్లీ, పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ మన విజయం సాధించింది. ఎంతో ఎదిగినా ఒదిగి ఉండాలన్న సూత్రాన్ని బలంగా నమ్మిన ఆయన ఏ హోదాలో ఉన్నా, దర్జం ప్రదర్శించలేదు. నిత్యం ప్రజలతో వారి అవసరాలను గుర్తించి తీర్చడంలో డీఎన్ ముందు వరుసలో ఉన్నారన్నారు. పోలీసుల అధికారం వాటిని పెంచుకునే వారే కాదు, పోలీసుల అధికారం వాటిని పెంచుకునే వారే కాదు. ప్రస్తావనలో ఎంతో మంది అభిమానులను సంపాదించుకున్న డీఎన్ కు ఉమ్మడి జిల్లాలో పాటు రాష్ట్రంలోనూ అనుభవంగా భారీగా ఉండడం గొప్ప విషయం. ఆయన శిష్యులంతా రాజకీయ అవకాశాలను అందిపుచ్చుకుని అందరూ ఎక్కిన వారు జిల్లాలో వారూ మంది ఉన్నారు.
 -నిజామాబాద్, జూన్ 29 (సమస్త తెలంగాణ ప్రతినిధి)

డీఎన్ జీవిత విశేషాలు..

పేరు	: ధర్మపురి శ్రీనివాస్
పుట్టిన తేదీ	: 1948, సెప్టెంబర్ 27
స్వస్థలం	: వెల్మూర్, నిజామాబాద్ జిల్లా
సంతానం	: ఇద్దరు కుమారులు (సంజయ్, అర్చన)
ఎమ్మెల్యేగా	: 1989, 1999, 2004 (ముద్ర పర్వాయలు)
వీసీసీ చీఫ్గా	: 2004-2005, 2008-2011 వరకు
రాష్ట్ర మంత్రిగా	: 2004-2009
మండలిలో ప్రతిపక్ష నేతగా	: 2014 జూన్ 3-2015 జూలై 2
రాజ్యసభ సభ్యుడిగా	: 2016 జూన్ 22-2022 జూలై 4

వేల్మూర్ నుంచి వీసీసీ చీఫ్ దాకా..
 నాటి హైదరాబాద్ రాష్ట్రంలో 1948 సెప్టెంబర్ 27న సాధారణ వ్యవసాయ కుటుంబంలో ధర్మపురి శ్రీనివాస్ వెల్మూర్లో జన్మించారు. ఆనందం తండ్రి రాజకీయాలు అక్కర్లేకొద్దని కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరి కార్యకర్తగా ఆసమాన సేవలను అందించారు. వివిధ హోదాల్లో పాల్గొంటూ ఉన్నందుకును ఆనందం తండ్రి కాలంలోనే రాష్ట్ర స్థాయిలో పేరు తెచ్చుకున్నారు. తొలిసారిగా 1989లో ఎమ్మెల్యేగా నిజామాబాద్ నియోజకవర్గం నుంచి పోటీ చేసి విజయం సాధించారు. 1994లో డీఎన్ అధ్యక్షుడిగా 1994లో వేల్మూర్ జిల్లాలో 1999, 2004 ఎన్నికల్లో వరుసగా గెలిచి సత్కారాలు పొందారు. 2004 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఉమ్మడి రాష్ట్రానికి వీసీసీ అధ్యక్షుడిగా సేవలందించారు. వైఎస్ రాజశేఖరరెడ్డి ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు ఆయన కేబినెట్లో గ్రామీణాభివృద్ధి, ఉన్నత విద్యా శాఖ మంత్రిగా సేవలందించారు. డీఎన్ ప్రభుత్వాన్ని పద గొట్టి 2004లో కాంగ్రెస్ను అధికారంలోకి తీసుకు రాయడంలో డీఎన్ కృషి ఎంతో ఉంది. వీసీసీ చీఫ్గా వైఎస్ఆర్ తోపాటిగా నిలిచి తన రాజకీయ చతురతతో కాంగ్రెస్ను గద్దెనెక్కారు. ఆ కారణంగా 2009 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లోనూ కాంగ్రెస్ అధికారం అయినను మరోసారి వీసీసీ అధ్యక్షుడిగా కట్టబెట్టింది. వైఎస్ జోషిగా ఎన్నికల బరిలోకి దిగిన కాంగ్రెస్ మరోసారి సత్కారాల పువ్వుల గిరిలో అధికారాన్ని చేజిక్కించుకుంది. కానీ డీఎన్ అనారోగ్యంగా నిజామాబాద్లో ఓడిపోయారు. తెలంగాణ ఉద్యమ వేడిలో 2012 ఉప ఎన్నికల్లోనూ డీఎన్ కు ఓటమి తప్పలేదు. దీంతో ప్రత్యక్ష రాజకీయాలకు దూరం కావాల్సి వచ్చింది. తెలంగాణ స్వరాష్ట్రంలో శాసనసభలోకి తొలి ప్రతిపక్ష నాయకుడిగా 2014 జూన్ 3 నుంచి 2015 జూలై 2 దాకా డీఎన్ సేవలందించారు.



నిజామాబాద్ నివాసంలో డీఎన్ పార్లివేవేహం వద్ద కొడుకు, ఎంపీ అర్చన, అర్చన ఎమ్మెల్యే, ధన్ పాలే, కాంగ్రెస్, బీజేపీ నాయకులు

అనారోగ్యంతో డి.శ్రీనివాస్ కన్నుమూత

అదరించిన కేసీఆర్..
 పాల్గొన్న డి.శ్రీనివాస్ ఆ తర్వాత కొన్ని కారణాలతో అనారోగ్యంగా బీఆర్ఎస్ కు దూరమై ధర్మపురి ధర్మపురి రాజ్యసభ సభ్యుడిగా ఉన్నప్పుడు ఆయన రాజకీయాల నుంచి తప్పుకోవడం విశేషం. మరోవైపు, 2022లో ఎంపీ గా నిన్ను చేరదేశారు. పార్టీలో ఎంతో మంది అశాప వరులు ఉన్నప్పటికీ రాజకీయంగా డీఎన్ పాత్రను గుర్తించి, ఆయన వయసును గౌరవించి 2016లో రాజ్యసభ సభ్యుడిగా చేశారు. కొద్ది కాలం ఎంపీగా జిల్లా, రాష్ట్ర రాజకీయాలలో ముగ్గురు కుమారులు రాజకీయంగా ఎదిగారు. నిజామాబాద్ కొత్తగూడెం ఎమ్మెల్యే పి.రాజేంద్ర్ వీరయ్య పాల్గొన్నాడు. అయిన రాజ్యసభ సభ్యుడిగా ఉన్నప్పుడు మొదలైన వీరయ్య మొదలైన వీరయ్య పాల్గొన్నాడు. ఇక, తండ్రి దగ్గరే రాజకీయ పాఠశాలను నేర్చుకున్న రెండో కుమారుడు అర్చన అనారోగ్యంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ నుంచి కాకుండా బీజేపీలో చేరి అందరినీ ఆశ్చర్యపరచారు. ఆ పార్టీ తరఫున ఎంపీగా 2019, 2024లో పోటీ చేసి వరుసగా రెండుసార్లు గెలుపొందారు.

తండ్రి మృతదేహం వద్ద కంటితోడి పెడుతున్న ధర్మపురి సంజయ్

ఆస్తి కోసం దారుణం.. కొడుకును కడతేర్చిన తండ్రి

గండిమాసానిపేటలో ఘటన
 ఎల్లారెడ్డి, జూన్ 29: ఆస్తి కోసం కన్ను కొడుకును కడతేర్చిన దారుణ ఘటన ఎల్లారెడ్డి పట్టణ శివారులోని గండిమాసానిపేట గ్రామంలో శుక్రవారం రాత్రి జరిగింది. గ్రామస్థులు, పోలీసులు తెలిపిన వివరాలింకా జరిగాయి. గండిమాసానిపేట గ్రామస్థులు ఆస్తి కోసం కడతేర్చిన తండ్రికి గొడవ పడుతున్నారు. దీంతో గ్రామంలో పంచాయతీ పెట్టి తండ్రిని ప్రశ్నించాలి పంచాయతీ పెట్టాలి బక ఎవరం పోలీసులు తెలిపిన వివరాలింకా జరిగాయి. గండిమాసానిపేట గ్రామస్థులు ఆస్తి కోసం కడతేర్చిన తండ్రికి గొడవ పడుతున్నారు. దీంతో గ్రామంలో పంచాయతీ పెట్టి తండ్రిని ప్రశ్నించాలి పంచాయతీ పెట్టాలి బక ఎవరం పోలీసులు తెలిపిన వివరాలింకా జరిగాయి.

పది రోజుల్లో ధరణి దరఖాస్తులు పరిష్కరించాలి

వీసీలో సీసీఎవ్ నవీన్ మిట్టల్
 కామారెడ్డి, జూన్ 29: వెండిగోల్డ్ ఉన్న ధరణి దరఖాస్తులను పది రోజుల్లో పరిష్కరించాలని వీసీ కమిషనర్ ఆఫ్ ల్యాండ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ నవీన్ మిట్టల్ కలెక్టర్లకు సూచించారు. హైదరాబాద్ సీసీఎవ్ కామారెడ్డి నుంచి వెండిగోల్డ్ ధరణి సమస్యల పరిష్కారంపై శనివారం వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. జూన్ 15 నుంచి జూన్ 28 వరకు వెండిగోల్డ్ ధరణి దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి తీసుకున్న చర్యలపై జిల్లా వాణిజ్య అడ్మినిస్ట్రేషన్ ఆఫీసర్లు, రికార్డులు పరిశీలించి క్లెయిమ్లు విచారణ చేసిన తర్వాత సంబంధిత దరఖాస్తులను ఆన్లైన్లో అప్డేట్ చేసి పచ్చ రిపోర్టులు దింపాలన్నారు. కలెక్టర్ల బదిలీల సేవలపై కొంత సమస్య ఉందని ప్రత్యేకంగా పేర్కొన్నారు. ప్రతి ఏడాది సీసీఎవ్ పరిష్కారంపై వచ్చిన వీసీ కమిషనర్ ఆఫ్ ల్యాండ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ నవీన్ మిట్టల్, పోలీస్ కలెక్టర్ ఆఫీస్ సర్గాస్, అధికారులు

విద్యార్థులకు డిక్షనరీల పంపిణీ చేస్తున్న జిడ్పీ, సీసీ

లక్ష్యాసాధనతో ముందుకెళ్లాలి
జిల్లా జడ్పీ సునీత కుమారి
 డి.వి.పల్లి, జూన్ 29: పాఠశాలల్లో విద్యనభ్యసిస్తున్న ప్రతి విద్యార్థి అక్షరాస్యతతో ముందుకు సాగాలని జిల్లా స్వయంసహాయ సునీత కుమారి అన్నారు. డి.వి.పల్లి మండలంలోని భిల్లా డి.వి.పల్లి గ్రామంలో 1989-90 బ్యాచ్ ప్రారంభ విద్యార్థులకు ప్రస్తుత విద్యార్థులకు 250 అక్షరాలకు డిక్షనరీల పంపిణీ చేస్తున్న జిడ్పీ, సీసీ కమిషనర్ ముఖ్యమంత్రిని సత్కరించారు. సీసీ కమిషనర్ ముఖ్యమంత్రిని సత్కరించారు. సీసీ కమిషనర్ ముఖ్యమంత్రిని సత్కరించారు. సీసీ కమిషనర్ ముఖ్యమంత్రిని సత్కరించారు.

అందని యూనిఫామ్లు.. సిబిల్ డ్రెస్ లోనే విద్యార్థులు

నాగిరెడ్డిపేట, జూన్ 29: పాఠశాల విద్యార్థులకు ఇప్పటివరకు యూనిఫామ్లు పూర్తిస్థాయిలో పంపిణీ కాలేదు. దీంతో సగం మంది విద్యార్థులు సిబిల్ డ్రెస్ లోనే పాఠశాలకు హాజరవుతున్నారు. నాగిరెడ్డిపేట కస్తూర్బా పాఠశాలలో ప్రాధమిక చాలా మంది విద్యార్థులు సిబిల్ డ్రెస్ లోనే హాజరవుతున్నారు. ఇప్పటికే యూనిఫామ్లు అందజేయాలని విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రులు కోరుతున్నారు.

27గంటలు.. 400కి.మీల సైకిల్ యాత్ర

అరుణ్ లక్ష్మణ్ లక్ష్యం సైకిల్ యాత్రకు శనివారం ఎల్లారెడ్డికి వచ్చారు. హైదరాబాద్ రాష్ట్రంలోనూ జరిగిన సైకిల్ యాత్రలో.. 400 కి.మీల సైకిల్ యాత్ర చేపట్టారు. ఉదయం 8 గంటలకు బయల్దేరిన 23 మంది సర్కార్ మీదగా సాయంత్రం ఆరు గంటలకు ఎల్లారెడ్డి చేరుకున్నారు. కామారెడ్డి, రామాంపేట మీదగా అదివారం ఉదయం 9 గంటల్లోని శ్రీనివాస్ నగర్ చేరుకున్నారు. బృందంలో ఆనంద్ ప్రభు, అరుణ్ తేజ్, మనోజ్ గౌడ్ యాదవ్, శ్రేణి తదితరులు ఉన్నారు.
 - ఎల్లారెడ్డి, జూన్ 29

బాబ్లీ గేట్ల ఎత్తివేత రేపే..

మోరాల, జూన్ 29: పాఠశాలల్లో విద్యనభ్యసిస్తున్న ప్రతి విద్యార్థి అక్షరాస్యతతో ముందుకు సాగాలని జిల్లా స్వయంసహాయ సునీత కుమారి అన్నారు. డి.వి.పల్లి మండలంలోని భిల్లా డి.వి.పల్లి గ్రామంలో 1989-90 బ్యాచ్ ప్రారంభ విద్యార్థులకు ప్రస్తుత విద్యార్థులకు 250 అక్షరాలకు డిక్షనరీల పంపిణీ చేస్తున్న జిడ్పీ, సీసీ కమిషనర్ ముఖ్యమంత్రిని సత్కరించారు. సీసీ కమిషనర్ ముఖ్యమంత్రిని సత్కరించారు. సీసీ కమిషనర్ ముఖ్యమంత్రిని సత్కరించారు. సీసీ కమిషనర్ ముఖ్యమంత్రిని సత్కరించారు.